

тельство твердую надежду полагаютъ россійскія музы о высочайшемъ покровительствѣ. —

Теперь ознакомимся съ нѣкоторыми изъ произведеній Ломоносова съ тою цѣллю, чтобы увидѣть, въ какомъ отношеніи находится только что приведенное разсужденіе къ собственнымъ же его сочиненіямъ.

Приступъ къ похвальному слову Императрицѣ Елизаветѣ.

(1747 г.).

(Примѣръ высокаго слога).

Естьли бы въ сей пресвѣтлый праздникъ, Слушатели! въ которой подъ благословленною державою всемилостивѣйшія Государыни нашей покоящіяся многочисленныя народы торжествуютъ, и веселятся о преславномъ Ея на Всероссійскій престолъ возшествіи, возможно было радостю восхищеннымъ вознестиись до высоты толикой, съ которой бы могли мы обозрѣть обширность пространнаго Ея Владычества, и слышать отъ восходящаго до заходящаго солнца безпрерывно простирающіяся восклицанія и воздухъ наполняющія именованіемъ Елизаветы; коль красное, коль великолѣпное, коль радостное позорище намъ бы открылось! Коль многоразличными праздникующихъ видами духъ бы нашъ веселился, когда бы мы себѣ чувствами представили, что во градѣхъ крѣпче миромъ нежели стѣнами огражденныхъ, въ салахъ плодородіемъ благословенныхъ, при моряхъ отъ военной бури и шума свободныхъ, на рѣкахъ изобиліемъ протекающихъ между веселящимися брегами, въ поляхъ довольствомъ и безопасностію украшенныхъ, на горахъ верхъ свои благополучiemъ выше возносящихъ, и на холмахъ радостю препоясанныхъ, разные обитатели разными образы, разныя чины разнымъ великолѣпiemъ, разныя племена разными языками едину превозносять, о единой веселятся, единою всемилостивѣйшею своею Самодержицею хвалятъся! Тамъ со благоговѣніемъ предстоя олтарю Господню чинъ священный, съ куренiemъ благоуханій возвышаетъ молитвенные гласы и сердце свое къ Богу о покрывающей и украшающей церковь его въ тишинѣ глубокой; индѣ при радостномъ звуکѣ